

BESZÁMOLÓ

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a(z) Dél-Máttra Közhasznú Egyesület működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1-22-8-21 kódszámú projekt keretében,
Művelődési Ház felújítás (alap megerősítés)
(Projekt azonosító: 3403636313)

A megvalósult fejlesztés leírása:

A város Önkormányzata minden lehetőséget igyekszik megragadni annak érdekében, hogy Gyöngyöspata értékeit, gazdag történelmi múltját, hagyományait minél több emberrel megismertesse.

2019-ben fejeződött be a Művelődési Ház energetikai felújítása TOP-os pályázati forrásból. A pályázat keretében nyílászáró csere, külső szigetelés, lapostető szigetelés, teljes épületgépészeti felújítás történt, valamint részleges akadálymentesítés is.

2022. június végén a Művelődési Ház Közösségi termén belül repedések jelentek meg az udvar felőli falakon, melyek napról napra egyre látványosabbak voltak. Kis idő múlva már a külső falon, a szigetelésen is megjelentek a repedések. Statikus szakember véleményét kértük a hibával kapcsolatban. A statikus megállapítása szerint az épület ezen részén szükségessé vált az alap megerősítése, annak érdekében, hogy a fal nem süllyedjen tovább. Valószínűsíthető, hogy a 2022. évi rendkívüli szárazság és az épület, épületrész nem megfelelő alapozása okozta a hibát.

A Művelődési Ház Közösségi terme ad helyet különböző kiscsoportos foglalkozásoknak, civil szervezetek (Népdalkör, Őszikék Nyugdíjas Klub, Énekkar, stb...) itt tartják heti, illetve havi rendszerességgel a próbáikat. Több korosztály részére heti rendszerességgel torna foglalkozás, valamint kézműves szakkörök (hímzés, kosárfonás, nemezelés, gyöngyfűzés, stb...) is ebben a helyiségben kerülnek megtartásra.

A repedések megjelenése és folyamatos növekedése miatt a helyiség használhatatlan lett, átmeneti megoldásként a csoportok, szakkörök működéséhez más helyiségek kerültek kijelölésre, melyek sajnos több szempontból sem voltak ideálisak.

A további állapotromlás megállítása érdekében közvetlenül az alap mellett (az alap alá ásva) betonozás történt, betonacél megerősítéssel. Az alap megerősítés után a fal javítása történt meg az épületen belül és kívül egyaránt, a szigetelés javítása, és festés bent és kint is.

A fejlesztés hatására újra a megszokott környezetben működhetnek tovább a Művelődési Házban a település csoportjai.

Fő tevékenységek, szolgáltatások:

Gyöngyöspata Város Önkormányzata a vonatkozó törvényekből adódó kötelező feladatain túl, gazdasági erejéhez mérten, évek óta egyre több olyan feladatot vállal fel, ami a lakosság és az idelátogatók általános közérzetét javítja, elősegíti a településkép előnyös változásait, fejleszti Gyöngyöspata turisztikai-idegenforgalmi adottságait.

Nagy népszerűségnek örvend Péter Páli Palóc Napok rendezvényünk, ahol a helyi civilekkel összefogva, több napos rendezvény keretében mutatjuk be évszázados kulturális és gasztronómiai hagyományainkat a szépszájú érdeklődőknek. Időszaki kiállítások keretében mutatkoznak be a helyi kézművesek, míg korhű viseletekbe öltözve, hagyományos palóc ételek kínálata mellett kerül megrendezésre a jó hangulatú palóc lakodalom.

A borturizmus fejlesztése érdekében az önkormányzat TOP-os pályázati támogatás bevonásával megvalósította a Vári hétsoros pincefalú fejlesztését. A beruházás keretében egy többfunkciós épület került megépítésre, mely egy 50 fő befogadására alkalmas konferenciaterem, hozzátartozó kiszolgáló helyiségek, melegítő konyha, mosdó közösségi használatát teszi lehetővé. Az épületben lehetőség nyílik állandó kiállítás megteremtésére, ahol a gyöngyöspatai szőlőtermesztés és borkészítés hagyományai, valamint a Város Bora kerülnek bemutatásra.

Évről évre csatlakozunk a Muzsikál az Erdő Alapítvány rendezvénysorozatához. Már több alkalommal szerepelt gyöngyöspatai helyszín a rendezvénynaptárban. A Muzsikál az Erdő Alapítvány közösségfejlesztő programra lehetőséget biztosít a helyi és a hozzánk érkező közösség számára a palóc hagyományok bemutatására és ápolására, a Mátra értékeinek megőrzésére, népszerűsítésére, találkozásra, beszélgetésre, feltöltődésre.

Ötévente kerül megrendezésre a Tároगतós Világtalálkozó, melynek magyarországi helyszínei között Gyöngyöspata messze földön híres Kisboldogasszony Temploma is szerepel.

Az önkormányzat minden alkalmat igyekszik megragadni annak érdekében, hogy Gyöngyöspata értékeit, gazdag történelmi múltját, hagyományait minél szélesebb körben megismertesse. Fontos, hogy a hozzánk érkező turisták jól érezzék magukat a településen, jó hírét vigyék Gyöngyöspatának és a későbbiek folyamán is szívesen látogassanak el hozzánk.

Az Önkormányzat tevékenységeit, szolgáltatásait, programjait nagyrészt kormányzati forrásokból, működési célú támogatásokból, helyi adókból és pályázati bevételekből, a választott Képviselő-testület koordinációja mellett, megbízott munkatársaival, valamint a településen tevékenykedő civil egyesületek és magánemberek segítségével valósítja meg.

Milyen módon valósult meg az esélyegyenlőségi nyilatkozatban tett vállalás?

A fejlesztésekhez kapcsolódó nyilvános eseményeken, az Önkormányzat kommunikációjában és viselkedésében esélytudatosságot fejez ki: a kommunikáció nem közvetít szegregációt, illetve a csoportokra vonatkozó meglévő előítéletek csökkentésére irányul.

A Helyi Esélyegyenlőségi Program elérhető a település honlapján: www.gyongyospata.hu.

Milyen módon valósult meg az együttműködésben vállalt kiadvány/kiállítás?

Nem vállaltuk sem kiadvány készítését, sem kiállítás szervezését.

A térségi szolgáltatók bevonása hogyan valósult meg?

A kivitelezés megvalósításával az Önkormányzat helyi vállalkozót bízott meg.

Milyen új közösségi szolgáltatás jött létre?

A fejlesztést követően a település civil szervezetei, népművészeti csoportjai és szakkörei helyreállított, szép, új környezetben tarthatják meg gyűléseiket, próbáikat, foglalkozásaikat.

A fenntartási tervben vállalt társadalmi felelősségvállalás bemutatása:

A projekt megvalósítását követően a kötelező önkormányzati feladatok mellett természetesen folytatjuk tovább a jól bevált, sikeres programjainkat és társadalmi közösségfejlesztő munkánkat. Ennek érdekében a legszélesebb, korosztályokra és társadalmi rétegekre kiterjedő közösségeket szervezünk és támogatunk, továbbra is tevékenyen részt veszünk a térségi rendezvényeken.

Továbbra is fő feadataink között szerepel településünk kulturális, tárgyi és szellemi örökségének megóvása, közösségek fejlesztése, népszerűsítése. Ezek megvalósításához forrásokat kutatunk fel, pályázatokat nyújtunk be, programokat, tanulmányokat dolgozunk ki. Továbbra is megrendezésre kerülnek az állami ünnepek, Idősek napja, Idősek Ki-Mit-Tud-ja, Adventi agapék, Péter-Páli Palóc Napok, Muzsikál az Erdő. Célunk ezen rendezvények minél színvonalasabb megszervezés és lebonyolítása.

A LEADER forrásokból elkészült fejlesztésekkel az Önkormányzat még szelesebb körben, még látványosabban, még hatékonyabban, még sikeresebben tudja elvégezni eddigi tevékenységét.

A projekt gazdasági adatai:

A projekt keretében a következő pályázati források kerülnek elszámolásra:

- Projekt teljes költsége: 8.228.008,- Ft
- Támogatás teljes összege: 7.813.294,- Ft.
- Saját forrás: 414.714,- Ft.

A projektmenedzsment költségre nem kértünk támogatást.

A nyilvánosság biztosításáról a helyszínen kihelyezett un. projektábra gondoskodik.

Kelt, Gyöngyöspata, 2023. október 12.


Hevér Lászlóné
polgármester
Gyöngyöspata Város Önkormányzata



